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Appel à la manifestation d’intérêt pour l’organisation d’évènements dans le cadre de la journée du littoral méditerranéen


Semaine du 26 au 30 Septembre 2022, Tanger, Maroc








1. Contexte

Le 25 septembre de chaque année, les pays méditerranéens célèbrent la Journée du littoral méditerranéen, qui met l’accent sur l’importance des zones côtières en tant que ressources naturelles, culturelles et socio-économiques qui contribuent au développement durable.
En effet, ces zones côtières sont considérées, même si elles sont relativement petites, comme étant les parties des territoires nationaux ayant le plus de valeur dans la plupart des pays méditerranéens et dans le monde entier. Cependant, les changements environnementaux et socioéconomiques récents ont fait que le développement durable des zones côtières est fortement menacé et qu’il est nécessaire de mettre en œuvre rapidement des politiques et des mesures adéquates.
Cette journée vise donc à promouvoir la valeur de la côte et à inciter les parties à s’engager activement pour la protéger. L’organisation de la journée du littoral méditerranéen contribue également à encourager la mise en œuvre du Protocole de Gestion Intégrée des Zones Côtières (GIZC) signé à Madrid en janvier 2008. 
A cette occasion, un évènement central est organisé chaque année dans un des 21 pays méditerranéens avec le soutien du Centre d’activités régionales/Programme d’actions prioritaires (CAR/PAP) de l’ONU environnement/Plan d’action pour la Méditerranée, tandis que d'autres pays/régions/associations organisent des événements de manière indépendante. 
2. Objet de l’appel à manifestation d’intérêt

Cette année, l’évènement central est organisé au Maroc, dans la ville de Tanger, et sera constitué de deux composantes majeures : 
· Une conférence à haut niveau réunissant les représentants des ministères nationaux, des ONGs, de la recherche, du secteur privé et autres parties prenantes impliquées dans la gestion du littoral qui aura lieu le 28 septembre 2022 ;
· Des évènements de sensibilisation parallèles destinés au grand public, et notamment aux enfants et étudiants. 
Le thème central de la journée du littoral méditerranéen 2022 est « la résilience côtière ». Les activités seront donc dans la mesure du possible mises en relation avec le changement climatique. 
Dans ce contexte, le présent appel à manifestation d’intérêt vise à inviter les organisations non gouvernementales (ONG) marocaines intéressées à collaborer avec le Département du Développement Durable du Maroc et le CAR/PAP pour la conception, l'organisation et la mise en œuvre de diverses activités telles que celles énumérées ci-dessous.  






A. Activités de sensibilisation 

· Nettoyage des plages
Public visé : enfants de plus de 10 ans et adolescents 
Organisation des activités de nettoyage des plages sur des lieux très fréquentés afin de sensibiliser les visiteurs à l'importance de jeter ses déchets dans les dispositifs prévus pour cela. 
· Atelier recyclage
Public visé : Enfants
Organisation d’un atelier ludique où le recyclage des déchets sera mis en avant. Possibilité d’organiser des jeux, quizz et autres loisirs en relation avec le tri.
B. Activités sportives

· Rallye vélo
Public visé : Tout public
Organisation d’un rallye vélo qui traversera des lieux emblématiques du littoral, afin de promouvoir l’utilisation de moyens de transport alternatifs. 
· Nettoyage des fonds sous-marins
Public visé : Plongeurs sous-marins
Organisation en partenariat avec des professionnels de la plongée d’un nettoyage des fonds sous-marins dans un site particulièrement pollué par des déchets solides. 
· Course de voiliers/kayaks de mer
Public visé : Adolescents et adultes
Organisation d’une course de voiliers qui sera l’occasion pour sensibiliser le public à l’importance de la mer en tant que lieu de loisirs, ainsi que sa contribution à un mode de vie plus sain. 
C. Activités culturelles

· Expositions 
Public visé : Tout public
Identification d’artistes dont les œuvres sont en rapport avec le littoral afin d’organiser une exposition avec celles-ci. Il est possible de réaliser des expositions de photographies, peintures, sculptures et autres. 





· Concerts 
Public visé : Tout public
Faire appel à des chanteurs/groupes de musique connus pour leur attachement à la côte ou dont les chansons parlent du littoral.
· Atelier de cuisine d’espèces invasives 
Public visé : Adultes
Organisation d’ateliers de cuisines pour montrer comment cuisiner certaines espèces invasives de poissons et de crustacés et participer ainsi à populariser leur consommation afin de réduire l’impact de ces espèces sur l’écosystème local. 
D. Activités en partenariat avec les écoles
· Concours de dessins sur le thème du littoral
· Rédaction à plusieurs mains de contes en rapport avec la mer et la côte
· Préparation d’exposés sur les thématiques clés du littoral : urbanisation, augmentation du niveau de la mer, biodiversité marine, pollution terrestre et marine.
Le soumissionnaire est libre de proposer des activités autres que celles proposées ci-dessus et adaptées au contexte local. 
Un résumé détaillé de chaque activité contenant le budget nécessaire à sa mise en œuvre sera présenté dans la manifestation d’intérêt. 
E. COMPETENCES DEMANDÉES ET CRITERES D’EVALUATION

Les entités doivent pouvoir disposer d'une expérience en matière de conception, d’organisation d’évènements culturels, sportifs et de campagnes de sensibilisation.
Les Associations éligibles doivent répondre aux exigences suivantes :

· Disposant d’une ancienneté d’au moins de 5 ans ;
· Bonne connaissance des problématiques environnementales de la côte méditerranéenne marocaine ;
· Grande expérience sur le terrain dans le domaine de la sensibilisation et de l’éducation à l’environnement.

En outre, l’offre sera examinée en fonction de la pertinence de l'action, de sa cohérence avec les domaines de l’appel à manifestation d’intérêt, de sa faisabilité et de la capacité opérationnelle du soumissionnaire et également de son offre financière.
F. REMUNERATION

Pour l’exécution des activités susmentionnées, le CAR/PAP contribuera par un montant allant de 10,000 à 15,000 dollars US  pour couvrir tous les frais. Un contrat sera conclu avec l’ONG retenue ou avec celle désignée en tant que chef de file des ONGs dans le cas d’un groupement entre deux ou plusieurs Associations. 



G. DUREE ET LIEU
· Echéance pour la soumission des propositions : 22 Août 2022, 12:00
· Date indicative pour l'annonce des résultats de la sélection : 29 Août 2022
· Période de démarrage : A partir du 26 septembre 2022
· Fin des activités :  1er octobre 2022
· Lieu : Tanger, Maroc 
H. Présentation d'une méthodologie succincte de mise en œuvre des activités

Les soumissionnaires présenteront leurs propositions en exposant les actions réalisées précédemment. Dans leurs propositions, les soumissionnaires spécifieront leur méthodologie pour la mise en œuvre des activités.
Les organisations bénéficiaires travailleront en étroite relation avec le Ministère le Département du Développement Durable du Maroc et le CAR/PAP.
Liste d’activités proposes par l’ONG
Liste des activités proposées par l’ONG avec un bref descriptif de l’activité et un budget approximatif
	No[footnoteRef:1]. [1:  Ajouter des lignes en dessous si nécessaire] 

	Nom de l’activité
	Bref descriptif
	Budget proposé
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